
  شناسي زيست

  كند. گياه مستقيم به سمت بالا رشد مي .................... رست دانه به جانبه ر صورت تابيدن نور يكلز داروين دچار آزمايش در -1

  ) اگر پوشش مات بر نوك گياه باشد2    ) اگر پوششي بر نوك گياه نباشد1

  باشد گياه نوك از تر ) اگر پوشش مات پايين4  ) اگر پوشش شفاف بر نوك گياه باشد3

  باشد؟ ز زير از وظايف اكسين ميموارد ا از مورد چند - 2

  زايي ب) تحريك ريشه    الف) افزايش طول ساقه

  ها ت) افزايش رشد طولي ياخته  رويشي گياهان با استفاده از قلمه تكثير )پ

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  .................... گفت توان مي، است شده حاصل رو هروب نتايج كشت محيط در كال دادن قرار با - 3

  توكينين سبب تمايز ريشه شده است.سي به اكسين نسبت افزايش A لوله در) 1

  تر بوده است. كم A لوله به نسبت سيتوكينين مقدار B لوله در) 2

  ت.اس شده برگ و ساقه تمايز سبب توكينينيس به اكسين نسبت افزايش B لوله در) 3

 تر بوده است. كم B لوله به نسبت اكسين مقدار A لوله در) 4

  .................... اي و در مرگ ياخته .................... شيميايي دفاع در - 4

  شود. بافت سالم قطع ميبا ته گياهي آلوده ياخ ارتباط ـ شود خوار مي سبب مرگ گياه قطعاً گياهان توسط توليدي تركيبات) 1

  شود. زا مي بيماري عامل مرگ سبب ياهيگ ياخته ـ دارد نقش نيكوتين گياه در موجود تنباكو) 2

  اي نقش دارد. ساليسيليك اسيد فقط در مرگ ياخته ـ نيست سمي گياه خودي برا سازد مي گياه كه تركيباتي) 3

  يابد. هاي خود گوارش مي نزيمآ توسط گياهي ياخته ـ ندارد اي أثيري بر تنفس ياختهت سازد مي گياه كه داري) تركيب سيانيد4

 كند؟ صورت صحيح كامل مي نه عبارت زير را بهكدام گزي - 5

  »نام دارد. .................... ميوه است؛ شده ايجاد .................... رشد از كه .................... مانند اي ميوه«

  ) سيب ـ تخمدان ـ كاذب2    حقيقي ـ تخمدان ـ هلو) 1

  هاي ديگر گل به جز تخمدان ـ كاذب ) هلو ـ قسمت4  حقيقي ـ تخمدان جز به گل ديگر هاي ) سيب ـ قسمت3

  باشند؟ و قسمت مشخص شده معادل يكديگر ميد كدام، مقابل شكل در - 6

1 (C و D 

2 (B و F 

3 (E و D 

4 (G و C 

  .................... گفت توان مي - 7

  ندارد. حركتي هوسيل جانوران در نر جنسي هياخت برخلاف گياهان همه در نر جنسي هياخت) 1

  .دارد زايشي هياخت يك و رويشي ياخته يك داخلي، هديوار يك خارجي، هديوار يك رسيده گرده هدان) 2

  .كند مي ايجاد را دانه درونْ نام به بافتي متوالي هاي تقسيم با اصلي تخم) 3

  باشد. داشته كمي قند ها آن شهد كه كنند مي افشاني گرده را هايي گل عسل زنبورهاي) 4

  .................... بارداري دوم ماهه سه در - 8

  گيرند. مي مشخص شكل ها اندام همه) 2  كنند. ميشدن  تشكيل به شروع اصلي هاي اندام) 1

  كند. زندگي مادر بدن از خارج در است قادر جنين) 4  كنند. مي عمل به شروع جنين هاي اندام) 3
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  .................... دهد مي رخ است شده داده نشانل مقاب شكل در كه اتفاقي كه زنان جنسي دوره از اي مرحله در - 9

  باشد. مي خود حالت ترين نازك در رحم ديواره) 1

  شود. مي خارج تخمدان سطح از انبانكي هاي ياخته از تعدادي با همراه ثانويه ياخته مام) 2

  است. اتفاق اين اصلي عامل FSH افزايش) 3

  آيد. درمي اي ياختهه تود صورت به باشد، مي ثانويه ياخته مام با همراه كه انبانك هماند باقي) 4

  ....................گفت  توان نمي زنان در توليدمثل دستگاه هاي اندام درباره -10

  گويند. مي رحم هاي لوله آن به كه است متصل لوله دو به رحم مياني و پهن بخش) 2  است. اي ماهيچه و شكل گلابي مانند، كيسه اندام رحم،) 1

  باشد. مي طبيعي زايمان در جنين خروج محل واژن) 4  باشد. مي رحم گردن رحم تر باريك و پاييني بخش) 3

  .................... ها هورمون توسط مردان توليدمثل دستگاه فعاليت تنظيم در - 11

1 (FSH كند. مي تحريك زامه توليد تسهيل براي را سرتولي هاي ياخته هيپوتالاموس از شده ترشح  

2 (LH كند. مي تحريك سترونوتست توليد براي را بينابيني هاي ياخته هيپوتالاموس از شده ترشح  

  كند. مهار را آزادكننده هورمون ترشح منفي بازخورد با تواند مي رونتسوتست) 3

  ندارد.  FSH و LH ترشح مهار در نقشي منفي بازخورد طريق از رونتسوتست) 4

  .................... كاستمان تقسيم يك طي در -12

  دهد. مي تتراد تشكيل همتا هاي تن فام كاستمان از پيش اينترفاز در) 1

  شوند. مي جدا يكديگر از اند كرده همانندسازي كه خواهري هاي فامينك) 1( كاستمان در) 2

  شود. مي انجام سيتوپلاسم تقسيم معمولاً) 1( كاستمان پايان در) 3

  شود. مي تشكيل مضاعف هاي تن فام با هايي ياخته) 2( كاستمان در) 4

  ؟باشد نمي صحيح زير هاي تعريف از يك كدام -13

  .اند آماده بعد همرحل براي لازم عوامل و است شده كامل قبل همرحل كه دهند مي اطمينان آن به كه اند ياخته هچرخ از مراحلي وارسي نقاط) 1

  باشد. مي تپوس دار رنگدانه هاي ياخته بدخيم تومور نوعي ملانوما) 2

  .شود مي برداشته سرطان به مشكوك يا سرطاني بافت از بخشي يا تمام آن، در كه است روشي برداري بافت) 3

  .گيرند مي قرار قوي پرتوهاي تأثير تحت مستقيمغير طور به شوند، مي تقسيم سرعت به كه هايي ياخته) پرتودرماني روشي است كه در آن 4

  شود؟ مي HIVب انتقال ويروس هاي زير سب چند مورد از روش -14

  ب) زايمان مادر مبتلا به ويروس    الف) شيردهي مادر مبتلا به نوزاد

  ث) تماس با عرق و اشك فرد مبتلا  ت) نيش حشرات  پ) خالكوبي

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  ....................در صورت كاهش كلسيم موجود در خوناب  - 15

  شود. اي استخوان مي ) هورمون پاراتيروئيد سبب افزايش كلسيم در ماده زمينه2  شود. روئيد سبب افزايش بازجذب كلسيم از كليه مي) هورمون پاراتي1

  شود. مي Dتونين سبب فعال شدن ويتامين  ) هورمون كلسي4  كند. تونين از برداشت كلسيم از استخوان جلوگيري مي ) هورمون كلسي3

  اي دارند؟ ستخواني موجود در تنه استخوان ران يك فرد سالم چه مشخصههاي ا ترين ياخته خارجي -16

  اند. هايي پهن و نزديك به هم واقع شده ) در سمت داخل ياخته2  هاي عصبي و مغز قرمز دارند. هاي خوني و رشته ) در مجاورت خود رگ1

  هاي نامنظم زيادي دارند. هاي خود، حفره ته) در بين ياخ4  اند. اي با مركزيت مجراي هاورس قرار گرفته ) بر روي دايره3

  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  -17

كند، در  هاي بدن را تنظيم مي هايي كه مجاور ساقه مغز است و با ترشح پيك دور برد، فعاليت در دستگاه عصبي مركزي گوسفند، يكي از بخش«
  »قرار دارد. ....................

  ) بين دو نيمكره راست و چپ مخ2    بطن سوم مغزي ) مجاورت1

 هاي مويرگي و اجسام مخطط ) فضايي محتوي شبكه4  تر مغز مياني ) مجاورت دو برجستگي بزرگ3

 

  



  است؟ نادرستكدام عبارت  - 18

  اي هر گيرنده شيميايي، در بيرون موي حسي قرار دارد. ) در مگس، جسم ياخته1

  در محل اتصال پاهاي جلويي به سينه قرار دارد.هاي مكانيكي  ) در جيرجيرك، گيرنده2

  شود. تر است و عصب بينايي از زير به آن وارد مي ) در ماهي، لوب بينايي از مخچه و مخ بزرگ3

  اند، مژك دارند. هايي كه با پوشش ژلاتينيِ كانال خط جانبي در تماس ) در ماهي، بعضي از ياخته4

  ب است؟چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناس -19

  »....................اي برخلاف بافت مردگي،  ريزي شده ياخته در مرگ برنامه«

  دهد. هاي التهابي رخ مي الف) پاسخ

  شود. ب) اثرات مثبتي براي بدن ايجاد مي

  شود. پ) ابتدا تغييري در غشاي ياخته ايجاد مي

  ميرد. خوارها مي ت) ياخته به سبب فعاليت درشت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  طور معمول، كدام عبارت در ارتباط با يك خانم باردار صحيح است؟ به - 20

  آيد. وجود مي هاي بنيادي بلاستوسيست، جفت به ) در طي تمايز ياخته1

  كنند. هاي اصلي جنين شروع به تشكيل شدن مي ) همزمان با شروع تمايز جفت، اندام2

  شود. زوائد انگشتي شكل تشكيل ميهاي لايه خارجي بلاستوسيست،  ) با شروع ترشح آنزيم3

  گردد. مثبت مي HCG) با شروع جايگزيني بلاستوسيست در حفرات ديواره رحم، نتيجه تست سنجش 4

nيك ياخته جانوري با عدد كروموزومي ....................اي، در  در چرخه ياخته -21 2 8 ،....................   

  اند. هاي فشرده با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده پروفاز ميتوز ـ كروموزوم ) انتهاي مرحله1

  اند. هاي دوك تا وسط ياخته ادامه يافته ) انتهاي مرحله متافاز ميتوز ـ همه رشته2

  شود. كروماتيد در هسته مشاهده مي 16ـ  S) ابتداي مرحله 3

  اند. ط ياخته ادامه يافتههاي دوك تا وس ) ابتداي مرحله آنافاز ميتوز ـ همه رشته4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  »كند. زير خاك رشد مي ....................يافته  ساقه تخصص«

  زميني همانند نرگس ) سيب2    ) لاله برخلاف زنبق1

  فرنگي ) زنبق همانند توت4    فرنگي برخلاف پياز خوراكي ) توت3

  ....................ممكن است  ....................انند در گياهان يك ساله هم - 23

  ) همه گياهان دو ساله ـ مواد ذخيره شده در ساقه براي تشكيل گل مصرف شود.1

  دار ـ پس از مدتي از رشد رويشي، گل دهند. ) گياهان چند ساله گل2

  هده شود.) بعضي گياهان دو ساله ـ از بين رفتن گياه پس از توليد دانه و گل مشا3

  هاي سرلاد پسين در ساقه و ريشه فعاليت كنند. ) همه گياهان چند ساله ـ ياخته4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  »....................تواند  سازد، مي را ممكن مي ....................هر هورمون گياهي كه «

  ديده توليد شود. آسيب هاي ها ـ توسط بافت ) توقف رشد جوانه1

  هاي غلات شود. ها ـ باعث رويش دانه ) جذب آب و املاح براي قلمه2

  هاي گياه شود. هاي زنده با قابليت تقسيم ـ باعث مقاومت گياه و ريزش برگ ) ميتوز و سيتوكينز ياخته3

  د شوند.ها تولي طور مصنوعي و به كمك فرمول شيميايي آن ) مقاومت گياه در شرايط سخت ـ به4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 25

  »ريزند. مي ها گاه برگ زياد شود، آن ....................هاي گياهي، نسبت مقدار به  اگر در برگ«

 ) اتيلن ـ اكسين4  ) آبسيزيك اسيد ـ اكسين3  ) اكسين ـ سيتوكينين2  ) اكسين ـ اتيلن1

 

 

  


